

НЬ

✓

23 – 25 МАЯ сотрудниками ОГИБДД МО МВД России «Уренский» на территории Уренского района будет проводиться профилактическая операция «БАХУС».

Социум

О бесчинствах бандеровцев ветеран Великой Отечественной войны, житель деревни Титково Василий Иосифович Войнов знает не понаслышке. Свою историю он рассказал нам на встрече с отдыхающими в отделении дневного пребывания ГБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения», куда он был приглашён на торжественное мероприятие, посвящённое Дню Победы.

Василий едва успел пригнуться – пуля пролетела как раз над его головой, после чего на пороге показался бандит, который стремглав бросился в темноту. Осторожно пробравшись в хату, солдаты увидели только немощного старика, вероятно, сбежавший бандит был его родственником. Уже вернувшись к месту ночлега, оперуполномоченный райотдела, находившийся среди солдат, взял с собой сержанта и вновь отправился на хутор.

поднимает голову. Это враги человечества, – с горечью говорит ветеран.

Очень был доволен Василий Иосифович, что пригласили его на встречу. В числе приглашённых были и труженики тыла: Ф.Д. Виноградов, Н.А. Голованчикова и А.Ф. Соловьёва. Глубокое по содержанию и сильное по эмоциональному воздействию мероприятие для них и отдохнувших в отделении дневного пребывания пенсионеров подготовили и провели сотрудни-

ПОКЛОНИМСЯ ВЕЛИКИМ ТЕМ ГОДАМ

В ЗАПАДНОЙ Украине, в Карпатах, где он проходил службу начиная с 1944 года, против советских солдат были эсэсовцы, власовцы, бандеровцы. Во время первой боевой операции, когда от места дислокации войск, города Коломыя, они направились в горы, к месту расположения 17 землянок, в которых были боевые припасы для снаряжения самолётов, их трижды бомбили, а потом они и вовсе попали в засаду. До сих пор слышит Василий Иосифович, как дико ржали подстреленные кони, гружённые повозками с двумя станковыми пулемётами, когда началась стрельба. В ходе завязавшегося боя 14 человек в его роте было убито. После боя бандиты отступили в горы, как они, спасаясь, это делали всегда. Охранять высоту Василия оставили вдвоём с ефрейтором. При них был пулемёт. Обращаться с ним семнадцатилетнему Василию до этого не приходилось. А вот его товарищ, в прошлом детдомовец, был парень решительный, он и был пулемётчиком. Трое суток, ожидая приказа, они просидели в засаде без еды и воды, глядя, как прилетают и улетают наши самолёты. Ефрейтор, прихватив на всякий случай винтовку, пошёл в ближайшее селение, откуда вернулся с кулешом из кукурузы. И потом ещё долгое время боевые товарищи шли вместе солдатскими тропами.

Бандеровцы действовали не только бандами, но и в одиночку. Вспоминается Василию Иосифовичу и другой случай. Было это уже после войны в конце его службы. Во время одной из операций по зачистке бандитов поздним вечером пришли они на хутор. В одном из домов горел свет. Решили бойцы зайти проверить. Рассредоточились: двое – по углам, один – у окна, а Василий остался у двери. После того как



● Ф.Д. Виноградов и В.И. Войнов делятся воспоминаниями о военных годах

– До утра мы их ждали, а не дождавшись, вышли на большую дорогу, чтобы связаться с гарнизоном или с райотделом, а потом, когда вернулись на хутор, вновь зашли в ту хату. Нам сразу бросились в глаза следы крови. Оказалось, наши товарищи были убиты, им отрубили головы, повесили их на колья и поставили вдоль дороги, – рассказывает Василий Иосифович, вытирая платком увлажнившиеся глаза.

Много лет прошло с тех пор, как в 1952 году пришёл он с войны, а та кровавая расправа до сих пор не забывается.

– Как же мне спокойно смотреть на то, что сейчас происходит на Украине? Под нацистскими лозунгами бандиты-бандеровцы вновь убивают людей. И тогда неодобрительное «москали» советские солдаты нередко слышали за спиной. За что я воевал семь долгих лет? Чтобы это никогда не повто-

ки отделения. Со словами благодарности к ветеранам обратилась директор управления социальной защиты населения А.С. Козлова. Говоря о значимости победы, она вспомнила и своего отца, который прошёл всю войну. Для её семьи, как и для миллионов других людей, 9 Мая остаётся самым счастливым праздником.

И вот уже на кадрах военной кинохроники рвутся снаряды, защищая родную землю, идут в бой советские солдаты, и, наконец, страна с ликованием встречает победный май 1945 года. На мероприятии звучали стихи и песни военных лет, минутой молчания присутствовавшие почтили память погибших. Трогательным было выступление детей из социального приюта, которые подготовили концертную программу.

В душевной обстановке ветераны смогли пообщаться за чашечкой горячего чая.